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ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 7608/23-09-2022 της Βουλής των Ελλήνων 

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές της 

κοινοποίησης, με θέμα «Απλήρωτες εφημερίες στρατιωτικών γιατρών», σας γνωρίζω 

τα ακόλουθα: 

Το μισθολόγιο του στρατιωτικού προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ) 

καθορίζεται αποκλειστικά από τις διατάξεις του ν.4472/2017 (Α΄74). Η αναμόρφωση 

του εν λόγω μισθολογίου επιχειρήθηκε με βασική επιδίωξη την κατάργηση της 

επιδοματικής πολιτικής και με κριτήριο, τόσο την εξασφάλιση της σταθερότητας των 

αποδοχών, σε σχέση και με τις προϊσχύουσες διατάξεις, όσο και τη δημοσιονομική 

σταθερότητα. 

Σύμφωνα με τα κριτήρια επιλεξιμότητας που τέθηκαν κατά την εκπόνηση του 

ανωτέρω νόμου, διατηρήθηκαν τα επιδόματα εκείνα που η χορήγησή τους αποτελεί 

συνάρτηση του ιδιαίτερου υπηρεσιακού καθήκοντος ή του τρόπου, του χώρου και των 

συνθηκών απασχόλησης των στελεχών. Στο πλαίσιο των εν λόγω αρχών, χορηγείται 

σύμφωνα με την παράγραφο Β΄ του άρθρου 127 του προειρημένου νόμου, επίδομα 

ιδιαίτερων συνθηκών εργασίας, σε ένδειξη αναγνώρισης της ιδιαίτερης φύσης των 

καθηκόντων τους, της απασχόλησης χωρίς ωράριο εργασίας ή πέραν αυτού. 

Από τα προεκτεθέντα συνάγεται  ότι, τα στελέχη των ΕΔ διέπονται από ειδικό 

μισθολογικό καθεστώς, διαφορετικό του ισχύοντος στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, το 

οποίο και αναγνωρίζει την ανάγκη ιδιαίτερης μισθολογικής αντιμετώπισής τους. 
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Ως εκ τούτων, δεν είναι συγκρίσιμη η αναλογική εφαρμογή του νομοθετικού 

πλαισίου αμοιβών που ισχύει για τους ιατρούς του δημοσίου, στους στρατιωτικούς 

ιατρούς.  

Περαιτέρω, η θέσπιση αποζημίωσης εφημεριών για το στρατιωτικό ιατρικό 

προσωπικό των ΕΔ, αντίστοιχης με την αποζημίωση των νοσοκομειακών ιατρών του 

Εθνικού Συστήματος Υγείας, εμπίπτει στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Οικονομικών, 

το οποίο εξειδικεύει με ειδικούς νόμους την πολιτική μισθών και αποζημιώσεων, με 

βάση τις εκάστοτε οικονομικές συνθήκες και την εφαρμοζόμενη δημοσιονομική 

πολιτική. 

Εν κατακλείδι, το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, ανεξάρτητα από τα παραπάνω 

και στο πλαίσιο της διαρκούς μέριμνας για το προσωπικό του, σε συνεργασία με τα 

Γενικά Επιτελεία, διερευνά τη δυνατότητα χορήγησης αποζημίωσης στους 

στρατιωτικούς ιατρούς για τις εφημερίες που εκτελούν σε όλα τα νοσηλευτικά ιδρύματα 

και υγειονομικές μονάδες των ΕΔ. 
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